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İsimler - İsim Tamlamaları - 1

1.  Canlı ve cansız varlıkları, duygu ve düşünceleri, çeşitli 
durumları bildiren sözcüklere isim denir.

Buna göre,

Kış ayları kentimizde zor geçer. Kar, buz, soğuk hava tüm  
  I	           II				              III	  
yaşamı etkiler.	  
    IV	

metnindeki numaralanmış sözcüklerden hangisi isim 
değildir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

2.  Atalarım, gökten yere

İndirmişler ay yıldızı

Bir buluta sarmışlar ki

Rengi şafaktan kırmızı

Bu dizelerde aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A) Cins isim	 B) Somut isim
C) Özel isim	 D) Çoğul isim

3.  Dünyada tek olan, eşi ve benzeri bulunmayan varlıkları 
bildiren isimlere özel isim; aynı türden varlıkları bildiren 
isimlere ise cins isim denir.

Buna göre “damla” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin 
hangisinde özel isim olarak kullanılmıştır?

A) Damla kullandığım için artık gözlerim ağrımıyor.
B) Damla bugün okula gidip diplomasını alacakmış. 
C) Damla düşmedi köyümüze neredeyse bir yıldır.
D) Damlalar yüzüne değince çocuk gülmeye başladı.

4.  Aşağıdaki tabloda, numaralanmış isimlerin çeşitleri işa-
retlenmiştir.

İsimler

I. Mutluluk II. Orman III. Korkular IV. İstanbul

Özel isim ✔

Cins isim ✔ ✔ ✔

Tekil isim ✔ ✔

Çoğul isim ✔

Topluluk ismi ✔

Soyut isim ✔

Somut isim ✔ ✔ ✔

 

Buna göre kaç numaralı isimle ilgili işaretlemelerin 
birinde yanlışlık yapılmıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

5.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde farklı bir isim tamla-
ması kullanılmıştır?

A) Bu yolun sonunda güzel bir yayla var. 
B) Anadolu halkı çok misafirperverdir.
C) Evin bahçesindeki büyük ağaç kurudu.
D) Müziğin etkisinden uzun süre kurtulamadı.

6.  Tamlayanı, tamlananı veya her ikisi de isim tamlaması bi-
çiminde olan iç içe girmiş isim tamlamalarına “zincirleme 
isim tamlaması” denir.

Buna göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde zincirle-
me isim tamlaması vardır?

A) Bir anda kendimi çiçeklerin içinde buldum. 
B) Parkta çocuk sesleri yankılanıyordu. 
C) Söğüt ağacının altında biraz oturduk. 
D) Dedemin keçileri ve tavukları vardı.



M
E

B
   

 ●
   

 Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü

İsimler - İsim Tamlamaları - 1

6. Sınıf6. Sınıf
TürkçeTürkçe

5

7.  Tamlamalar Belirtili İsim 
Tamlaması

Belirtisiz İsim 
Tamlaması

I Gelin arabası ✔

II Yılın romancısı ✔

III Mutfak perdesi ✔

IV Gülün kokusu ✔

V Günün haberi ✔

VI Odun yığını ✔

Bu tabloda numaralanmış tamlamalardan hangileriy-
le ilgili işaretlemede yanlışlık yapılmıştır?

A) I ve IV	 B) II ve V
C) III ve VI	 D) IV ve VI

8.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde topluluk adı, ad 
tamlamasının içinde kullanılmamıştır?

A) Türk ordusu, her yerde başarıyla görev yapıyor.
B) Takımın çalıştırıcısı yine değişmiş.
C) Komisyon kararları dün akşam açıklandı.
D) Komşu çocuklarıyla birlikte sinemaya gittik.

9.  Belirtili isim tamlamalarında tamlayan ile tamlanan arası-
na sözcük veya sözcükler girebilir.

Aşağıdakilerin hangisinde bu duruma uygun bir kul-
lanım yoktur?

A) Aşağı sokakta onların büyük bir evi vardı.
B) Adamın yeni paltosu dikkatimi çekmişti.
C) Onun yüzüne bakınca mutlu olduğu anlaşılıyor.
D) Hayatın tatlı yanları onu karamsarlıktan kurtardı.

10.  İsim tamlamalarında tamlayan ile tamlanan yer değişti-
rebilir.

Aşağıdakilerin hangisinde bu açıklamaya uygun bir 
örnek vardır?

A) Araba boyası ile boyanmış bu kapı.
B) Rıhtımda yankılanıyordu sesi balıkçının.
C) Ortamın havası birden değişti ve herkes rahatladı.
D) Trabzon’un yeşili beni bir kere daha etkilemişti.

11.  Aşağıdaki altı çizili sözlerden hangisi isim tamlaması 
değildir?

A) Gözümün nuru ve evimin neşesi kızım, iyi ki doğdun!
B) Çocuğumun, okul takımına katılmasını teşvik ediyo-

rum.
C) Köydeki asırlık çınar turistlerin uğrak yeri oldu.
D) İşi bu kadar uzatmaya gerek yok, aklın yolu birdir.

12.  Tarımla uğraşan kişiler, öncelikle iklim şartlarını bilmeli ve  
			               I	  
ona göre tarım ürünleri yetiştirmelidir. Toprağın türü, ta- 
	        II			                 III	  
rımdaki verimlilik açısından diğer önemli noktadır. 	  
				         IV

Bu metindeki numaralanmış ifadelerden hangisi isim 
tamlaması değildir?

A) l	 B) II	 C) III	 D) IV




